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ДЕЯКІ АСПЕКТИ ДІЯЛЬНОСТІ ООН  

У СФЕРІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ГЕНДЕРНОЇ РІВНОСТІ 
 
Часто права жінок на, здавалося б, банальні речі обмежуються, а тому 

постає питання про необхідність зміни ціннісних орієнтирів людства та 
привернення уваги до проблем гендерної рівності. Значний внесок у 
діяльності щодо забезпечення рівних прав жінок належить Організації 
об'єднаних Націй, що має на меті поступове створення гендерно-рівного 
світу, в якому жінка матиме можливість реалізовувати усі свої мрії та 
прагнення, світ, в якому до жінки будуть ставитися з повагою, як до рівної. 

Як слушно стверджує О.А. Мірошниченко, неприпустимо сприймати 
за рівність однаковість, оскільки ґендерні ролі не однакові за соціальним 
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змістом, але потребують рівності в правових гарантіях реалізації 
можливостей різних статей [1, с. 690]. 

Першим значним кроком ООН в боротьбі з гендерною 
дискримінацією можна вважати схвалення у 1967 році ООН Декларації 
про ліквідацію дискримінації щодо жінок. Пізніше, у 1979 р., згадана 
Декларація була перетворена в однойменну Конвенцію. Одне з головних 
положень Конвенції 1979 р. – це розкриття поняття «дискримінація щодо 
жінок». Відповідно до ст. 1 Конвенції, воно означає «будь-яке 
розходження, виняток або обмеження за ознакою статі, яке спрямоване 
на ослаблення або зводить нанівець визнання, користування або 
здійснення жінками, незалежно від їх сімейного стану, на основі 
рівноправності чоловіків і жінок, прав людини та основних свобод у 
політичній, економічній, соціальній, культурній, громадській та будь-
якій іншій області» [2].  

Говорячи про правові основи заборони гендерної дискримінації варто 
також виділити наступні міжнародні акти ООН або її органів: Конвенцію 
про боротьбу з дискримінацією в галузі освіти 1960р., Декларацію про 
викорінення насильства щодо жінок 1993р., Конвенцію про захист 
материнства 1952 р., Конвенцію про політичні права жінок 1954 р. 

Крім вищенаведених міжнародних документів, важливе значення для 
забезпечення гендерної рівності також має Пекінська декларація 1995 р.  
У ній, зокрема, наголошується на тому, що розширення можливостей жінок 
та їхня всебічна участь на основі рівності в усіх сферах життя суспільства, 
включаючи участь у процесі прийняття рішень і доступ до влади, мають 
основне значення для досягнення цілей рівності, розвитку і миру [3]. 

У 1985 році в Найробі відбулася Всесвітня конференція для огляду та 
оцінки досягнень Десятиліття жінок Організації Об'єднаних Націй: 
рівність, розвиток і мир. Цей день прийнято вважати днем зародження 
фемінізму, а тому можна зазначити, що ООН доклала зусиль для 
формування і розвитку такої концепції [4]. 

Розглядаючи сучасні аспекти діяльності ООН, не можна не відмітити, 
що 24 лютого 2011 року в Нью-Йорку в залі засідань Генеральної 
Асамблеї ООН відбулася історична презентація нової установи ООН – 
«ООН-Жінки», в якій взяли участь провідні політичні діячі, 
представники розважальної індустрії, бізнесу, ЗМІ, музики й кіно. 
Створена організація об'єднує чотири установи, що раніше займалися 
цією проблематикою, і є найбільш амбіційною ініціативою ООН щодо 
прискорення процесу досягнення гендерної рівності. Поява цієї 
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структури знайшла позитивний відгук серед значної кількості впливових 
персон по всьому світу. З її створенням у міжнародної спільноти 
з'явилась новий впливовий засіб боротьби за гендерну рівність і права 
жінок у всьому світі [5]. 

«ООН-Жінки» надає підтримку кожній окремій країні на шляху до 
досягнення гендерної рівності в економіці й політиці, а також до 
викорінення поширеного у всьому світі насильства стосовно жінок. 
Організація допоможе встановити міжнародні стандарти для досягнення 
прогресу в цій області й очолить скоординовані зусилля ООН з тим, щоб 
нові можливості для жінок і дівчаток стали ядром всіх програм 
Організації в області миру і розвитку. 

Боротьба з гендерною дискримінацією продовжується і на сьогодні, 
активне функціонування організації «ООН-Жінки», програм щодо 
утвердження стандартів прав жінок, а також діяльність регіональних 
відділів ООН сприяють формуванню нового світогляду гендерно-рівного 
суспільства. Наша держава також намагається не стояти осторонь. 
Подаючи щорічну доповідь про виконання Україною Конвенції ООН 
про ліквідацію всіх форм дискримінації щодо жінок, заступник міністра 
Соціальної політики зазначила, що, незважаючи на проблеми, з якими 
стикається Україна, перш за все через збройну агресію Росії проти 
України, а також виникнення і поширення коронавірусної інфекції 
(COVID-19), наша країна вживає належних заходів для виконання 
зобов’язань у сфері захисту прав жінок і чоловіків [6]. 

Отже, важко переоцінити значення діяльності ООН в забезпеченні 
гендерної рівності. Перш за все, ООН створила надважливу Конвенцію 
про ліквідацію всіх форм дискримінації щодо жінок, крім цього 
останніми десятиліттями було зроблено декілька кроків назустріч 
гендерно-рівному світу. Організація «ООН-Жінки», що функціонує вже 
9 років поступово, але впевнено вибудовує політику гендерної рівності в 
різних галузях суспільного життя(освіта, праця, політика, культура). 
Країни-члени ООН надають щорічні доповіді щодо виконання 
Конвенції, чим підтверджують свою діяльність для створення 
необхідних умов дотримання прав жінок на високому рівні. 
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МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО  
У БОРОТЬБІ З ТЕРОРИЗМОМ 

 
В умовах глобалізації значно зросла кількість терактів, при цьому 

вони набули дещо оновленого вигляду: стали більш складними, добре 
організованими та спланованими. Тероризм в будь-яких формах свого 
прояву є небезпечним за своїми масштабами і наслідками явищем. Його 
слід розглядати як одну з головних проблем людства. Беручи до уваги 
крайню суспільну небезпеку і жорстокість актів терору, їх 
антисоціальність і антигуманність, тероризм можна визначити як 
суспільний феномен, що полягає у протиправному використанні крайніх 
форм насильства, які завжди приводять до масових людських жертв, 
масштабних руйнувань матеріальних та духовних цінностей, сіють 
ворожнечу між різними соціальними, релігійними і національними 
групами, і які все частіше стають каталізатором виникнення 


